

# Боровичи

ГАЗЕТА ОТКРЫТОГО АКЦИОНЕРНОГО ОБЩЕСТВА «БОРОВИЧСКИЙ КОМБИНАТ ОГНЕУПОРОВ»

Основана 15 сентября 1928 года

№ 27 (4491)

ПЯТНИЦА, 9 АВГУСТА 1996 г.

Выходит 1 раз в неделю

## КАК МЫ РАБОТАЕМ

### ПОКАЗАТЕЛИ

#### РАБОТЫ ПОДРАЗДЕЛЕНИЙ

ОАО «БКО»

за ИЮЛЬ

(в процентах к плану)

#### ОГНЕУПОРЫ

Цех № 2	120,9
Цех № 4	105,7
ЦСП	113,3

#### ШАМОТ

Цех № 6	133,8
---------	-------

#### КАОЛИН

Шахта «Шиботово»	100,0
Карьер «Окладнево»	120,0
Карьер «Малиновец»	83,3

Работу комбината в июле комментирует начальник производственного отдела В. П. Андреев:

— Все подразделения справились с заданием и ассортиментом. Выпущено 24037 тонн огнеупорной продукции. Дополнительно дано 3360 тонн. Цех № 2 сверх задания дал 2197 тонн, цех № 4 — 140 тонн, ЦСП — 1020 тонн. Впервые в этом году цех сталеразливочного припаса полностью справился с ассортиментом изделий. Можно сказать, что в цехе возросла требовательность инженерно-технических работников к выполнению собственных обязанностей, к соблюдению технологического процесса. Отсюда выиграло производство в целом. Заказы выполняются.

Горные предприятия выдали на-гора заданные 44600 тонн каолина. У шахты «Шиботово» показатель — 100 процентов. Малиновецкий участок недодал 2500 тонн, это отставание перекрыл Окладневский участок карьера «Окладнево».

Из шамотных цехов в июле работал цех № 6. Шамот обжигался двумя печами. Сейчас на складах образовался запас шамота рядовых марок, и поэтому в конце июля одну печь остановили. В цехе № 3 за канчается капитальный ремонт печи № 2. Она будет запущена для обжига часовьяского и высокоглиноземистого шамота для ЦСП.

За 7 месяцев текущего года на комбинате произошло 9 несчастных случаев против 14 за такой же период прошлого года. К сожалению, один из них со смертельным исходом в цехе № 2.

Продолжают работать без травматизма горные предприятия. В этом году несчастных случаев здесь не было, против 1 в 1995 году. Неблагополучно выглядят по травматизму следующие подразделения: ЦСП — 2 случая, цех № 2 — 1 случай со смертельным исходом, АТЦ — 1 случай, ДОЦ — 1 случай, цех № 3 — 1 случай, ЖКХ — 1 случай.

Необходимо отметить по-

На август запланирован выпуск огнеупоров в пределах 22 тыс. тонн. Вероятно, до конца месяца появятся дополнительные заказы и для цеха № 2, и для ЦСП. Работа будет строиться на уровне июля.

Алжирский заказ на коксовые изделия выполнен, кроме двух марок — ШК-35-17806 и ШК-35-17807. В ближайшие дни изделия будут допрессованы. Уже отгружено 47 вагонов. Это 1936,5 тонны коксовых, 390 тонн мертвеля и 150 тонн доменных изделий из заказанных 171 тонны. Остаток — 181 тонна изделий — лежит на складе. Изделия упакованы и в августе будут отгружены потребителю.

\* \* \*

Итоги работы комбината за 7 месяцев комментирует зам. начальника ПЭО Л. А. Иванов:

С начала года выпущено 168,5 тыс. тонн огнеупорных изделий. К соответствующему периоду прошлого года выпуск снизился на 51,9 тыс. тонн. Спад произошел из-за отсутствия предоплаты со стороны потребителей. Отгружено потребителям с начала года — 166,3 тыс. тонн.

Объем товарной продукции в июле составил 32257 млн. руб., с начала года — 162841 млн. рублей.

Остается высоким брак обжига изделий: 1927 тонн за июль, что составляет 7,42% к общему выпуску, и соответственно 15795 тонн, и 8,57% с начала года.

В течение июля стабильно работали все огнеупорные цехи. Они справились со своими производственными программами в заданном ассортименте.

Из шамотных подразделений ШОЦ-1 работал ритмично и с полной загрузкой, выпустив 19898 тонн шамота. Всего шамотными цехами выпущено с начала года 132434 тонны шамота и в том числе высокоглиноземистого 7137 тонн.

Горные предприятия выдали на-гора 44600 тонн огнеупорного сырья в июле и 290150 тонн с начала года.

## ЗА БЕЗОПАСНЫЙ ТРУД

За 7 месяцев текущего года на комбинате произошло 9 несчастных случаев против 14 за такой же период прошлого года. К сожалению, один из них со смертельным исходом в цехе № 2.

Продолжают работать без травматизма горные предприятия. В этом году несчастных случаев здесь не было, против 1 в 1995 году. Неблагополучно выглядят по травматизму следующие подразделения: ЦСП — 2 случая, цех № 2 — 1 случай со смертельным исходом, АТЦ — 1 случай, ДОЦ — 1 случай, цех № 3 — 1 случай, ЖКХ — 1 случай.

Необходимо отметить по-

ложительную работу по профилактике травматизма в цехах № 4, 6, РМЦ, ЖДЦ, ЦЭС, энергоцехе, РСУ, ЦКР. Руководству подсобного хозяйства нужно обратить внимание на профилактику травматизма в связи с заготовкой кормов. В июле здесь зафиксирован несчастный случай, связанный с ожогом.

Запыленность по комбинату за 7 месяцев возросла и составила 43,1 процента против 37 за тот же период прошлого года. Повышенная запыленность в РМЦ — 66%, ЦСП — 60%, цехе № 4 — 58%, цехе № 6 — 46%.

Ю. ДОЛГОПОЛОВ,  
инженер по ТБ.



Татьяна Семеновна Александрова — шихтовщик-дозировщик во втором цехе. Можно сказать, что с нее начинается технология производства огнеупоров. От качества приготовленных порошков (шамота, каолина) зависит качество готовой продукции. Татьяна Семеновна не допускает брака в своей работе.

Не раз она признавалась лучшим рабочим в цехе. К профессиональному празднику — Дню металлурга — Т. С. Александрова награждена Почетной грамотой Комитета Российской Федерации по металлургии и Центрального Совета Горно-металлургического профсоюза России.

На снимке: Татьяна Семеновна Александрова.

Фото С. Белова.

## ЗВАНИЯ И МЕДАЛИ

Указом Президента РФ № 1073 от 20 июля 1996 г. за большой личный вклад в повышении эффективности производства, улучшении качества выпускаемой продукции и многолетний добросовестный труд на предприятиях металлургического комплекса награждены:

### МЕДАЛЬЮ ОРДЕНА

#### «ЗА ЗАСЛУГИ ПЕРЕД ОТЕЧЕСТВОМ II СТЕПЕНИ»

Николаева Лариса Васильевна — начальник помольного участка цеха № 2,

Нилов Николай Иванович — заместитель генерального директора ОАО «БКО» по кадрам и быту.

Присвоены почетные звания:  
**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ СТРОИТЕЛЬ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

Гершковичу Игорю Вениаминовичу — заместителю генерального директора ОАО «БКО» по капитальному строительству;

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ МЕТАЛЛУРГ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

Сакулину Вячеславу Яковлевичу — главному инженеру ОАО «БКО»;

**«ЗАСЛУЖЕННЫЙ ШАХТЕР РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ»**

Петрову Николаю Сергеевичу — горнорабочему очистного забоя шахты «Шиботово».

## СТРАДА-96

У земледельцев на первом плане сейчас заготовка грубых кормов. И ведется она в этом году в трудных погодных условиях. Засушливая весна повлияла на урожайность трав, которая в три раза хуже прошлого года. Одним словом, травы незавидные. Поэтому сена заготовили при плане 300 тонн всего 94 тонны. Не надеясь на хорошую погоду и не теряя времени, переключились с сена на заготовку силюса и сенажа. Все травы с запланированных площадей скошены и по всем правилам заложены в ямы: 260 тонн силюса и 110

тонн сенажа. Осталось убрать на силос 4 га подсолнечника.

В этом году, используя новый рулонный пресс-подборщик, мы смогли обойтись без затрат рабочей силы цехов комбината, кроме автобазы. Механизаторы хозяйства работали на заготовке кормов весь световой день, заняты были и в выходные, и в праздничные дни. Отличились А. Н. Мурашев, Н. Г. Кузнецова. Позже всех заканчивал трудовой день тракторист С. Н. Петров. На тракторе ДТ-75 утрамбовывал массу в ямах.

Если случались неожидан-

11 августа — День строителя

## НУЖНЫ ВСЕМ

В РЕМОНТНО-строительном участке чуть больше 60 человек. Здесь работают люди самых разных строительных профессий.

Это маляры, плотники, столяры, огнеупорщики. Непосредственно строительством новых домов не занимаются, но вот ремонты — это уже по части нашего участка. Если нужно заменить двери, отремонтировать оконные проемы, освежить новой краской стены, — обращаются за помощью к нашим мастерам.

В основном занимаемся ремонтом производственных помещений, кровли. Но не оставляем без внимания и другие структурные подразделения комбината. Ребята огнеупорщиков посыпают детские сады, подновленные РСУ. Уже много лет приводим в порядок к началу сезона лагерь отдыха для детей и подростков, базу «Пироги». Косметические ремонты столовых на территории комбината, профилактория, медсанчасти также делают рабочие участка.

Коллектив обновился в последние годы. Ничего не поделаешь, ветераны уходят на заслуженный отдых, освобождая место молодежи. А новых людей, хоть и есть у них профессия, приходится еще многому учить. И не только делу, но и дин-

Таких, как Евгений Александрович Удалов, немного в ремонтно-строительном участке. Все 28 лет он работает огнеупорщиком. Как таковой профессии нет. В профтехучилище получая профессию каменщика, а уж на месте, в огнеупорных цехах, приобретаешь навыки ремонта футеровки туннельных, вращающихся, колыцевых печей. Этим занимается бригада огнеупорщиков участка, которую и возглавляет Евгений Александрович.

Как и в любой работе качество занимает первое место. От правильно выполненной кладки зависит срок службы футеровки, а значит и печи. Самые ответственные работы поручают Евгению Александровичу как

грамотному и надежному специалисту.

На снимке: Евгений Александрович Удалов.

## В НАШЕМ ПОДСОБНОМ

ные поломки техники, то они быстро устранялись механической службой хозяйства, возглавляемой В. В. Аксенниковым. Начальник отделения № 2 В. В. Волошин руководил укладкой сена в сараи. Хорошо помогли рабочие цехов № 2, 3, 4, ЦСП. Им приходилось работать также допоздна.

Весь сезон не расставался с косилкой водитель В. В. Кузьмин, обеспечивая фронт работ для дальнейшей заготовки. 250 голов крупного рогатого скота — телят, нетелей — стоит сейчас на дворах. Пастбищ хватает только для коров. Зеленкой подкармливает тракторист Н. И. Богданов. Он и заготавливает травы, и развозит по дворам.

Вот так у нас в этом году проходит заготовка кормов. Что же касается погодных условий, то неблагоприятные климатические условия отрицательно сказались на урожайности огурцов в пленочных теплицах и парниках. Их собрано меньше, чем в прошлом году. Хорошо растет болгарский перец, впервые посаженный в теплице. Виды на урожай моркови, капусты, свеклы столовой — неплохие.

Окончание на 2-й стр.

## В НАШЕМ ПОДСОБНОМ

Окончание. Нач. на 1-й стр.  
На посадке и прополке овощных культур, кормовых корнеплодов нам помогали рабочие цехов № 2, 3, 4, ЦСП, ЦЭС, ЦЗЛ, ДК, детсадов.

Сейчас хозяйство приступило к реализации моркови и ранней капусты. Вся продукция отвечает требованиям ГОСТа. Задерживается реализация свеклы столовой из-за повышенного содержания нитратов. С начала года реализовано 205 ц овощей закрытого грунта: огурцов, лука, зелени, помидоров, перца болгарского. Под новый урожай ну-

жно заранее подготовить овощехранилища. Сейчас делаем ремонт и дезинфекцию помещений.

Неплохих результатов добиваются в этом году наши животноводы. Надой молока на 1 корову за 7 месяцев года составил 2235 кг., в прошлом году — 2177 кг. Среднесуточный надой на корову в июле — 10,5 кг. По этому показателю мы значительно обгоняем хозяйствия района.

Высокие надои по своей группе коров получила с начала года доярка В. А. Миронова — 2696 кг, немного уступила ей Л. М. Гусейнова,

надоив 2534 кг молока.

Часть молока продолжаем сдавать на молокозавод. В прошлом году по качеству сданного молока мы были в первой пятерке из 14 хозяйств района, поставляющих продукцию заводу. Не сдаем позиций и в этом году.

За 7 месяцев реализовано 369 ц мяса, в том числе: говядины 132 ц и свинины 237 ц. Мясо поставляется ЦОПу, детсадам, профилакторию и медсанчасти.

Г. МЯСНИКОВА,  
директор подсобного  
хозяйства.



Центральная бригада подсобного хозяйства. Июнь. Заготовка силюса из озимой ржи. На комбайне — А. Н. Мурашев, зеленую массу отвозят Н. И. Богданов и Н. Г. Кузнецов. Фото С. Белова.

## ХИЩЕНИЯМ — ЗАСЛОН

За июль службой режима и охраны комбината зафиксировано 118 нарушений пропускного режима, из них три случая — хищений.

16 июля в 16 часов токи РМЦ С. А. Панфилов, Е. А. Беккер и А. В. Субботкин после употребления спиртного решили продолжить начатое дело. А поскольку денег не было, они взяли из цеха дорогостоящую бронзовую заготовку для пресса и намеревались сдать ее как металл. Но затем для них окончилась плачевно: при проталкивании заготовки под забором были задержаны работниками охраны, которые вызвали милицию и теперь «несущим» придется отвечать за содеянное перед судом. А стоила заготовка немножко-немало — 3 млн. 700 тыс. рублей.

18 июля на КПП-6 был задержан водитель автобуса ЗИЛ-130 № 17-65, принадле-

жащего цеху № 3, А. Н. Коновалов, который пытался вывезти 2,5 куб. м срезок и 15 штук обрезной доски. Поскольку документов на провоз этого товара у него не было, на проходной машину не пропустили и водитель свалил товар у забора около цеха № 4. В паре с Коноваловым участвовал рамщик ДОЦ А. Н. Виноградов, по просьбе которого и действовал водитель. Кража оценена в 100 тысяч рублей. А. Н. Коновалов лишен на 50% 37 вида оплаты. А какое наказание понес Виноградов — неизвестно.

В районе Устье-Ерынкино между складом и заправочной станцией была задержана семья из 4 человек, которые занимались раздевкой линии электропередач. В карьере идет демонтаж оборудования и линии, которая в данный момент обесточена. Вот жители поселка

и решили «помочь» нашим энергетикам, занимаясь снятием электропровода. Но вовремя были остановлены и сданы в милицию, хотя успели нанести ущерб почти в 6 млн. рублей.

Служба охраны и режима отмечает как положительное, что меньше стали делать нарушений, после того, как они вошли в систему комбината, «мосягинцы» и «пузыревцы». Но все же нарушений еще много, особенно пропускного режима. По-разному работники подразделений реагируют на замечания работников охраны: оказывают неподчинение, высказывают угрозы в наш адрес. Пора бы уже понять, что каждый выполняет свой рабочий долг: одни дают план, другие наводят порядок. А порядок мы наводили и будем наводить. Помните об этом.

В. ЖУКОВ,  
зам. начальника СОиР.

## СООБЩАЕТ ОТДЕЛ КАДРОВ

Вместе с нормальной работой комбината, продолжают «по-ударному» трудиться и нарушители трудовой дисциплины. И никак не устоять перед соблазном выпить как в рабочее, так и в нерабочее время некоторым нашим трудящимся.

Особенно отличились в этом плане за последние месяцы работники РМЦ. Каждый четвертый, выявленный службой охраны и режима за июль, из этого подразделения. Всего по комбинату было задержано 49 человек. Беккер Е. А., Карапышев В. К., Рычков Н. А. уволены по п. 7 ст. 33 КоАП РФ. «Незаменимый специалист» Савалайнен Д. Б. из месяца в месяц в списке нарушителей. Он мог получить за июль более 1,5 млн. рублей, но получил в два

раза меньше. Как ниточка ни вьется — конец найдется. Судьба этого конца в ваших собственных руках. Это к тому, чтобы потом не задавали вопросов, что семью кормить нечем. А суммы ощутимые. 428 тыс. рублей не досчиталась Васильев Ю. М. (цех № 2), 350 тысяч руб. — Пикалев Н. П. (цех № 3), 441 тыс. руб. — Степанов Ю. А. (цех № 4), 285 тыс. руб. — Воробьев М. С. (ЦСП), 260 тыс. руб. — Дмитриев В. Н. (ЦЭС), 434 тыс. руб. — Панфилов С. А. (РМЦ), 425 тыс. руб. — Васильев С. А. (ЦКР), 879 тыс. руб. — Евстигнеев А. И. (ЦРЭО) и многие другие. Итого 9382 тыс. руб. не донесли до семейного бюджета из-за собственного разгильдяйства наши «ударники».

По комбинату с учетом спецвагонов 5,5 при норме 7,9.

\* \* \*

**ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!**

Следующий номер газеты выйдет 30 августа т. г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: ул. Ленинградская, 97, комн. 18. Телефон 2-48-47.

## 10 августа — День физкультурника ПАПА, МАМА, Я — СПОРТИВНАЯ СЕМЬЯ



Спортивные фестивали под таким девизом в нашей стране проходят по линии Всероссийского комитета по туризму и спорту с 1994 года. И каждый раз в них участвует семья Мехти-заде в составе Сергея Юрьевича (предприниматель), Людмилы Ивановны (зам. директора нашего ДК) и их детей — Юны и Самира. Конечно, чтобы попасть на такой фестиваль, нужно иметь не только соответствующую физическую подготовку, но и проявить себя в отборочных соревнованиях. Вот и эта семья прошла через областные соревнования спортивных семей, где заняла первое место. Как победители они были приглашены

на первый Всероссийский фестиваль, который проходил в Москве в 1994 году. На нем они были 13 из 46 семей, принявших участие со всей страны. В 1995 году в Чебоксарах на таком же фестивале стали девятymi, а в этом году в Анапе — пятыми.

Взрослые из этой семьи давно дружат со спортом. Сергей Юрьевич — кандидат в мастера спорта по каратэ, легкоатлет, шахматист. Людмила Ивановна в свое время окончила ДЮСШ в Боровицах — баскетболистка, кандидат в мастера спорта по бадминтону. Юна, ученице пятого класса 9 средней школы, 10 лет, а Самир еще дошкольник —

ему 6 лет.

На III Всероссийском фестивале в Анапе «Папа, мама, я — спортивная семья» участвовали представители 40 регионов нашей республики. Семья Мехти-заде достойно представила Новгородскую область, занявшую пятое место, а в таких видах, как легкоатлетическая эстафета, прыжки в длину, бадминтон они оказались сильнейшими, призерами — в теории.

Пожелаем этой дружной семье дальнейших успехов в спорте и чтобы у них появились последователи и в нашем городе.

На снимке: семья Мехти-заде с завоеванными призами.

## СПОРТИВНЫЕ ВЕСТИ

◆ Тренер по борьбе Ашихара-карата Станислав Фомин из коллектива физкультуры ОАО «Боровицкий комбинат огнеупоров» по приглашению международной федерации, наряду с другими наставниками по этому виду спорта из ряда европейских стран (Франция, Германия, скандинавский регион и др.), находился в течение недели на учебно-тренировочном сборе в Нидерландах, где изучал новинки борьбы Ашихара-карата, ее методику и получил международный сертификат на обучение и тренерскую деятельность в России по дальнейшему развитию этого молодого вида спорта.

◆ Товарищеский футбольный матч между командами ветеранов «Металлург» (Боровичи) — «Электрон» (Новгород) завершился вничью — 1:1 и, как говорят в таких случаях, победила «дружба».

◆ В нынешнем розыгрыше кубка Новгородчины по футболу «Металлург» (взрос-

слые) дошел до 1/2 финала, проведя уже первый матч с «Акроном» на своем поле, завершившийся вничью — 1:1. На следующей неделе в областном центре эти соперники проведут второй поединок, в котором определится финалист.

В другом полуфинале выясняют отношения маловишерский «Луч-Лик и парфенская «Ловть».

◆ После первого круга чемпионата области по футболу 1996 года, в котором участвуют рекордное число команд — 14, наш «Металлург» в клубном зачете делит 2—3 места с «Юпитером» (Валдай). Оба коллектива набрали по 53 очка (юноши — по 24, взрослые — по 29). Лидерство в нем уверенно захватил чемпион-95 — новгородский «Акрон» (73 очка), потерпев у которого самые минимальные.

Второй круг первенства наши спортсмены начали успешно: в пос. Марево юноши победили местную «Радугу» 7:0, взрослые — 4:3.

◆ Решением Всероссийской федерации хоккея с

Суббота, 10 августа

Стадион «МЕТАЛЛУРГ»  
СПОРТИВНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ,  
ПОСВЯЩЕННЫЕ ДНЮ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

— городки (матчевая встреча) — 11.00,  
— волейбол (товарищеская встреча) — 11.00,

— футбол.

Сб. ветеранов города — команда С.-Петербургского топографического училища — 11.00,

первенство Новгородской области:

«Металлург» (Боровичи) — «Темп» (Ст. Русса)

юноши — 14.00,

взрослые — 15.30,

легкая атлетика

(забеги на 800, 1500 и 3000 метров) — с 13.00.

РЕДАКТОР В. И. КУЗЬМИНА.